



政协致公党界别委员联络站成立两分站

本报讯 6月30日上午,政协致公党界别委员联络站生态环保分站和海洋经济分站在集美区正式揭牌成立,致公党界别政协委员立体履职网络又增加了新的有效节点。致公党福建省委副主委、厦门市市委主委、副市长张志红,致公党省委原副主委、厦门市市委一级巡视员徐平

东,中共集美区委常委、统战部部长洪清岩,集美区政协副主席陈来福、李梅,致公党市委副主委关琰珠、滕达、史大林等共同为政协致公党界别委员联络站生态环保和海洋经济分站揭牌。

揭牌仪式上,张志红对政协致公党界别委员联络站建成两年来的工作成果

予以肯定,希望今后要结合致公党侨海特色,充分挖掘党员优势,加强委员联络站体系建设,推进分站互动交流,将联络站工作落地落实。同时还提出三点要求:一是强化政治意识,夯实思想政治基础,以“书香政协”活动为抓手,不断提高委员们的政治判断力、政治领悟力、政治执行力;二

是明晰委员担当,不断提升履职能力,遵循“致力为公、侨海报国”宗旨,发挥自身资源优势,围绕中心工作,积极建言献策;三是凝聚广泛共识,展现“四新三好”作为,不断完善委员联系界别群众制度,凝聚侨心,引导和鼓励海外侨胞讲好“中国故事”。

(蔡滢 吴佳欣)

福建省侨联与省高院赴长乐调研涉侨工作

本报讯 据福建省侨联消息,日前,福建省高级人民法院党组成员、副院长苏建平和福建省侨联党组成员、副主席翁小杰带队,前往福州市长乐区猴屿乡党侨同心馆、长乐区人民法院开展“以侨为桥促交流、同心聚力谋发展”涉侨调研工作。

调研组一行先后参观猴屿乡党侨同心馆和长乐区华侨博物馆。党侨同心馆以桥、侨、巧、俏四字为主线,分“党情他乡传”“不忘故乡魂”“连接家乡梦”“最美望乡人”四个板块对涉侨工作进行全方位展示。

苏建平表示,长乐区有自身的侨情特色,区侨联主动作为,深入挖掘华侨文化,讲好侨乡故事,打造侨乡品牌,凝聚侨心侨力,大力弘扬华侨的拼搏进取精神和强烈的爱国情、报国志,充分展示了党建带侨建的良好成效。

调研组深入长乐区人民法院参观学习。长乐区是著名侨乡,为满足海外侨胞多元司法需求,不断提升涉侨审判司法效率和服务水平,长乐区人民法院与区侨办、区侨联共同成立涉侨纠纷诉非联动海外联调中心,为海外侨胞提供一站式诉讼指导、网上立案、纠纷调解、文书送达等服务。

翁小杰高度评价海外联调机制在创新涉侨司法、优化流程设置、减轻侨胞诉累等方面的积极作用,希望长乐法院、长乐区侨联再接再厉,继续发扬改革创新精神,不断完善海外联调机制,总结推广一批可供复制推广的经验,造福更多海外侨胞。

(王彬岚 林虹)

搭建帮扶桥梁 助推乡村振兴

记、主任陈志建等参加了本次活动。

在溪林村,市侨联机关党支部、同安区侨联机关党支部、溪林村第一党支部共同签订“三级联创”协议书,努力在党的组织建设、党员教育管理、文明创建工作方面实现联创共建、共同提高。

邓飏给大家带来了一堂主题为《党建引领乡村振兴——同安溪林村建设“最美乡村”的几点思考和

建议》的党课。他结合此前到溪林村调研时了解到的情况,将乡村振兴战略与溪林村实际情况结合,从坚持城乡融合发展、坚持村民主体地位、繁荣兴盛乡村文化、提高乡村文明建设水平、各级侨联组织在实施乡村振兴战略中要发挥重要作用等七个方面进行讲解,提出了思考和建议。

座谈会上,陈志建介绍了基本村情。与会人员就溪

林村发展现状、前景、瓶颈以及需求等多个方面展开了深入探讨。市侨联组织侨商代表考察了溪林村乡村振兴项目。其中包括通用厂房建设项目、推动土地集约化发展项目、龙眼地发包项目、打造农村特色游览动线项目等。

从事生态旅游行业的侨商代表们在考察时表示,将加强联络沟通,为溪林村的发展找寻合适项目,促成合作意向。

华侨博物院举办“中国抗日战争中印缅战场滇缅抗战纪实展”

本报讯(记者 黄佳畅 通讯员 刘理利)7月6日,华侨博物院举办“中国抗日战争中印缅战场滇缅抗战纪实展”,纪念世界反法西斯战争暨中国抗日战争胜利75周年。

本次展览分为“滇缅公路——一条关乎国家、民族生死存亡的血路”“中国远征军第一次入缅作战及滇西沦陷”“隔江对峙与驼峰航线”“缅北和滇西双线大反攻”“滇西的抗战遗存”5个部分,共展出文物180件(套),共计305件。展览旨在让观众牢记战争给世界、给人类带来的灾难,牢记为消灭战

争、争取和平献出宝贵生命的爱国英烈。

为配合展览,华侨博物院、厦门市华侨历史学会还在开展当天邀请了保山市博物馆(保山市文物管理所)馆(所)长、文博三级研究馆员王黎锐以《滇缅抗战——中国抗战的重要节点》为题开展讲座。华侨博物院、厦门市华侨历史学会、厦门大学南洋研究院、鹭风报社等单位约40人到场聆听讲座。厦门市侨联副主席邓飏出席讲座。

本次展览从7月6日持续至8月7日。

追忆历史足迹,感悟侨史辉煌

海沧区侨团兼合式支部党员参观区档案馆

本报讯 为加强党建引领,推进海沧区基层侨团组织规范化建设,加强“党建带侨建”,喜迎二十大召开,6月30日上午,海沧区侨联组织区侨团兼合式支部党员、街道侨务干事等参观区档案馆。

档案馆展厅通过涛声渔火、海丝扬帆、踏浪过台、惊涛拍岸、海疆红日、潮涌龙江六大板块充分展示了海沧的人文历史、侨乡文化以及海沧的奋进开拓史。跟着档案看海沧,沧海观澜,让大家更加铭记海沧先贤,追寻革命英烈;跟着档案看海沧,乘风破浪,如日初生,让大家更加自豪能成长在这片热土上。

座谈交流会上,党员热烈交流,积极畅谈,大家纷纷表示展馆内容丰富,填补了很多知

识空白,陈设出的众多侨文化也与大家的生活息息相关,收获颇丰,不枉此行。大家表示将继续关注侨史文化,增强保护意识,秉承老一辈华侨华人的优良传统,加强与海外侨团的交流,将爱国爱乡爱家的精神传承和发扬光大。

海沧区侨联主席黄秋霞表示,了解海沧的历史,才能更好地展望海沧的未来。此次活动的目的就是增强大家的档案观念,重视侨批、侨房等侨史资料的留存,讲好海沧侨故事,传播中国好声音。做好侨务工作,重点在基层,期盼兼合式党支部继续加强党建引领,积极打造“党建带侨建”兼合式党支部品牌,为喜迎二十大的召开贡献侨界力量。

第十届“同名村·心连心”联谊活动在厦举办

本报讯 7月3日,“筵同墨”第十届“同名村·心连心”联谊活动在厦门举办。本次活动由福建省台湾同胞联谊会、福建省档案局、福建省档案馆、福建省海外联谊会、福建省闽台交流协会、厦门市台联、台湾闽台同宗同名村交流中心共同主办,以“两岸家书”为媒介,唤起两岸同胞的共同历史记忆,促进两岸同胞心灵契合。

活动分为“家书抵万金”“皎皎明月心”“依依桑梓情”三个篇章。两岸宗亲代表、非遗传承人以具有代表性的两岸家书,用诵读、情景演绎和视频采访等方式,展现两岸一家亲的亲情乡情和浓浓家国情怀;邀请研究闽台文化的专家学者、两岸家书持有者代表,畅谈家书背后的感人故事;开展两岸家书捐赠仪式,并发起征集“两岸家书”倡议。

自2013年开始,福建省台联等单位连续举办“同名村·心连心”联谊活动。历史上,大陆先民历经渡海入垦台湾,因为怀乡,他们以故里之名为新聚落“定义”,因此造就两岸诸多同名村。

台湾金门同乡会总会来翔安参访

本报讯 为进一步深化两岸金马同胞的联谊交友,营造两岸一家亲的浓厚氛围,6月30日,台湾金门同乡会总会参访团一行在总会长杨维居的率领下到翔安区参访,考察经济社会发展情况,体验文旅融合赋能乡村振兴成果及翔安当地民俗文化。

参访团一行先后实地参观考察香山岩寺、徽国文公祠等地,详细了解香山岩寺历史文化及厦金香山庙会习俗,感受翔安民俗文化;还前往大嶝街道田垵社区参观“金门县政府旧址”,重温当年两岸同胞团结一心、共同抗战的历史故事。

通过此次参访活动,参访团一行感受到了两岸一家亲的浓浓情意,大家纷纷表示,翔安与金门历史源远流长,希望厦台交流合作的平台越来越多,可以更加广泛、深入开展两岸交流活动,密切与台湾同胞、广大宗亲的联络与往来,促进两岸交流交往和融合发展。

闽籍侨界人士助推沙县小吃“出海”

本报讯 为了在阿根廷及中国台湾地区推广“沙县小吃”项目,阿根廷铂锋一心慈善基金会驻福清代表、致公党福清市委海外联络部部长郑松波及台湾全世界洪门团结联盟中华总会常务理事、台湾沙县经贸促进会理事唐浩钧一行于6月28日至29日赴三明市沙县考察交流。

在沙县,考察团一行参观考察了沙县小吃文化城、“沙县小吃第一村”——俞邦村、沙县小吃科技馆、沙县民俗风情馆等处。

沙县小吃产业发展管委会副主任张鑫表示,沙县作为“福建海外惠侨工程中繁荣基地”,正大力推进沙县小吃产业海外发展。他希望各位侨界人士发挥自身优势,在海外积极宣传推介沙县小吃,进一步提升沙县小吃在海外的品牌度和美誉度。

考察团成员表示,将积极弘扬福建美食文化,推动沙县小吃“走出去”,让更多海外民众品尝到正宗的中华美食。

沙县小吃闻名遐迩,其中“中华名小吃”39种,“福建名小吃”63种。蒸饺、扁肉、拌面、炖罐,被称为沙县小吃的“四大金刚”。

(邢如)

“高山上的阅读”走进归侨史迹馆

本报讯 据厦门晚报报道 童心向党,强国有我。7月3日,同安“高山上的阅读”项目组走进同安五显竹垵归侨史迹馆,为竹垵及周边村落的孩子开展“童心向党 强国有我”创意手工立体画活动,鼓励孩子们争当新时代好少年。

为了更好地帮助广大少年儿童扣好人生第一粒扣子,“高山上的阅读”项目组组织志愿者来到竹垵归侨史迹馆,党员志愿者林振珠向孩子们讲解“七一”的由来和党的光荣传统,孩子们听得津津有味。随后,志愿者为孩子们分发手工制作材料,介绍手工立体画的制作方法,家长们则从旁协助,粘贴五角星、裁剪花朵、布局贴画等,经过一个多小时的手工制作,一幅幅立体画在孩子手中产生,孩子们开心地展示劳动成果。

竹垵学校学生小叶说,她和妈妈共同完成了立体画,“志愿者姐姐教我涂色、剪纸,我把五角星、天安门都贴好了,这个活动真有趣。”小叶的妈妈赞不绝口,活动很有意义,孩子画画时很专注,这种活动能够增强孩子的动手能力。

(黄文水 林文足 刘永伙)